



Više od igre

Kada su Svetske studentske igre, sada već daleke 1959. godine, u Torinu okupile 985 sportista iz 49 zemalja, bio je to početak sportskog okupljanja mladih ljudi iz celog sveta. Sjedinjeni jedinstvenom idejom prijateljstva i sportskog nadmetanja svake godine okupljali su se u drugom gradu i državi i tako po čitavoj zemaljskoj kugli slali i pronosili poruke slobode, demokratije i prijateljstva među ljudima. Iako su u tome bili sprečeni samo jednom, jer je 1969. godine portugalska vlada zabranila održavanje Univerzijade u Lisabonu, mladi ljudi, svojevrsni sportisti i humanisti, istrajali su u svojim nastojanjima do naših dana.

Već u julu 1987. godine ponovo će se okupiti u Zagrebu, gradu domaćinu XIV Svetskih studentskih igara. Tada će se u našoj zemlji takmičiti oko 7.000 sportista iz preko 100 zemalja sa svih kontinenata. Po prvi put nastupiće i sportisti San Marina. Ovo su, svakako, svojevrsni rekordi, do sada ne zabeleženi, koji na svoj način govore o značaju ovih Igara ali, takođe, i o našoj zemlji - otvorenoj i prijateljskoj za svakog čoveka ovog sveta koji voli mir, slobodu, prijateljstvo. Na ovim Igrama, koje su uz VIII Mediteranske igre (Split, 1979.) i XIV Zimske olimpijske igre (Sarajevo, 1984) najznačajniji sportski skup u našoj zemlji, a ove godine i u svetu, mladi sportisti, budući akademski građani, takmičiće se u dvanaest sportskih disciplina - deset obaveznih i dve po izboru domaćina (veslanje i kajak, kanu).

Ove Igre su u svom nastajanju i izrastanju u jedinstven sportski pokret u svetu prošle, relativno, dug put. Začetak su, svakako, Prve međunarodne studentske sportske igre, održane 1923. godine u Parizu, koje su do pred II svetski rat (1939.) dosta redovno održavale. Posleratna podela sveta na blokove uslovlila je i istovetnu podelu ovih igara. Studenti sportisti su se i dalje okupljali, ali podeljeni i najedinstveniji. Prevazilaženje hladnog rata i želja mladih ljudi da budu jedinstveni dovela je do stvaranja uslova za ujedinjenjem i okupljanjem studenata sportista iz celog sveta na jednom mestu. Italijanska studentska sportska federacija (CUSI) je pokrenula inicijativu za organizovanje jedinstvenih Igara. Istovremeno je predložila i novo ime za ove Igre. Od tada reč UNIVERZIJADA, reč simbolike koja je sjedinila njihovu univerzalnost i njihovu akademsku oznaku, otvara novu stranicu istorije ovih Igara, u čijem gornjem uglu je zabeležena 1959. godina i grad Torino, kao mesto obnovljenog jedinstva mladih ljudi.

Tako je sport, istovremeno lokalni i internacionalni, lični i kolektivan, pružio mogućnost mladim ljudima da pomognu u traženju novih puteva ka miru među ljudima. Njihova putovanja i druženja, upoznavanja i uzletanja put prijateljstva učinili su i pokazali da govor mladosti nisu samo reči, već više od toga ZNAČENJA. A ta značenja su, zapravo, temelji prijateljstva. Posle pobede ili poraza pružiti ruku znači više od reči, znači isto toliko danas kao što je značilo i pre pola veka, one daleke 1936. godine na Olimpijskim igrama u, tada već fašizmom zahvaćenom, Berlinu. Značiće sasvim sigurno i u budućnosti.